

海南日报

HAI NAN RIBAO

己亥年六月十七 廿一大暑 2019年7月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第2292号

19

星期五 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二叠16版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

去年11月迄今,海南集中开工项目554个,总投资2485亿元;集中签约项目272个 跑好项目建设“接力赛”积蓄持续发展新动能

■ 本报记者 梁振君 王培琳
通讯员 李加奎

7月18日,海南自由贸易试验区建设项目建设(第五批)集中开工和签约仪式在全省各市县同步举行。项目涵盖了产业发展、“五网”基础设施提质升级、民生公共服务等领域,项目质量进一步提高,带动能力进一步增强。

据统计,去年11月28日迄今,海南对标习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,持续滚动谋划重大项目,先后举行五批海南自由贸易试验区建设项目集中开工和签约仪式,累计开工项目554个,总投资2485亿元;累计签约项目272个。这些项目的实施,对调结构、稳增长、推动海南经济高质量发展和全面深化改革开放不断迈上新

台阶意义重大。

建设火热 大批企业纷至沓来

盛夏的海南,项目建设热潮持续。

“我们今天开工的是2019年海口市新能源汽车充电基础设施项目,公司计划今年下半年在海口建设2000多个公共充电桩,建成后可满足1105台电动汽车充电需求。”今天上午,海南车库充电桩科技有限公司董事长高伟接受海南日报记者采访时透露。

谈及海南正在推进的清洁能源汽车推广应用规划,高伟表示非常看好该项目在海南的发展。“今年我们将省内其他城市进行公共充

桩建设,在接下来的5年时间,预计在海南全岛建设1万多个公共充电桩。”高伟说。据悉,该公司将有计划地在海南探索“储能”产品的应用,对于小型清洁能源汽车用户,可以为其提供“充电宝”类型的充电服务,并在适当时机推广。

柬埔寨生物医药研究中心有限公司总经理董万德说,公司今年与海南签约,决定共建生物医药产品临床前有效性和安全性评价研究中心。柬埔寨集团与海南省药物研究所将共享技术,利用各自资源共同建设1万头食蟹猴实验动物生产基地,以及以实验动物资源为基础的生物医药相关产品临床前有效性和安全性评价研究平台,并在具备一定条件的情况下,通过资源整合,建设省内领先的集产学研一体的生

物医药产品研发试验基地。

“这是公司在海南开展的第一个医药合作项目。海南有着得天独厚的优势,本身也是生物医药研究的重点基地,在海南研发生产医药产品有很多优势,希望双方资源共享,创造出更多的医药新成果。”董万德对此充满期待。

省发改委提供的数据显示,截至今年6月底,前四批集中开工项目年度投资综合完成率为45.3%。2019年5月19日以来,全省新增市场主体3万户,同比增长19%。

聚焦“三重” 持续优化投资结构和质量

展望未来,海南将着力聚焦重点项目、重点企业、重点园区,不断优化投资结构和质量,为高标准高质量建

习近平对地方人大及其常委会工作作出重要指示强调结合地方实际创造性做好立法监督等工作更好助力经济社会发展和改革攻坚任务

栗战书出席纪念地方人大设立常委会40周年座谈会并讲话

新华社北京7月18日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对地方人大及其常委会工作作出重要指示强调,县级以上地方人大设立常委会,是发展和完善人民代表大会制度的一个重要举措。40年来,地方人大及其常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统

一,履责尽责,开拓进取,为地方改革发展稳定工作作出了重要贡献。

习近平指出,新形势新任务对人大工作提出新的更高要求。地方人大及其常委会要按照党中央关于人大工作的要求,围绕地方党委贯彻落实党中央大政方针的决策部署,结合地方实际,创造性地做好立法、监督等工

作,更好助力经济社会发展和改革攻坚任务。要自觉接受同级党委领导,密切同人民群众的联系,更好发挥人大代表作用,接地气、察民情、聚民智,用法治保障人民权益、增进民生福祉。要加强自身建设,提高依法履职能力和水平,增强工作整体实效。

下转 A02 版▶

H 中央环保督察进行时

**中央生态环保督察组
向我省移交第四批群众信访举报件
共75件,涉及各类污染类型167个**

本报海口7月18日讯 (记者周晓梦 实习生苟媛媛)18日上午,中央第三生态环境保护督察组向我省移交第四批群众信访举报件75件,涉及各类污染类型167个。

大气污染,依然是群众反映最强烈的环境问题。从污染类型来看,第四批75件群众信访举报件中,涉及大气污染方面的信访举报最多,有47件;其次是水、土壤、噪声、生态、海洋和其他等,分别为36件、30件、20件、14件、13件和7件。

据统计,在群众信访举报件中,关于大气、水、土壤等污染类型的投诉连日来持续增多。一些老百姓普遍关注度高的问题,也是督察组重点关心的问题。按照要求,群众信访举报件的办理情况,须在10天内反馈到督察组,整改和处理情况要及时向社会公开。

继7月14日入驻海南省以来,督察组已累计移交了225件群众信访举报件。与此同时,群众信访举报件涉及到的各市县和各责任单位已按照要求立行立改,持续推进整改进度。

(相关报道见 A02 版)

全国政协提案委员会 调研组赴琼调研 毛万春参加

本报海口7月18日讯 (记者刘操)7月16日至7月18日,全国政协提案委员会调研组在琼就“深入开展空域精细化管理改革”重点提案开展专题调研。省政协主席毛万春参加调研。

7月17日上午,调研组一行深入海南通航飞行服务平台、美兰机场指挥中心、民航海南空管分局区域管制中心,听取相关人员就我省深入开展空域精细化管理改革试点工作情况的介绍。

7月17日下午,调研组一行与海南省领导及相关部门负责人座谈。有关单位负责人汇报了我省空域精细化管理改革的典型措施方法、取得的成效、相关需求和建议,并进行了充分讨论与交流。省委常委、常务副省毛超峰出席座谈会并讲话,省政协副主席蒙晓灵主持座谈会。

自2016年海南启动空域精细化管理改革试点以来,相关工作有力有序推进,改革效果逐步显现。海南省内4家机场积极配合,全力推进空域精细化管理工作,机场空域容量及利用率显著提高,机场航班运行效率持续提升,在空域统筹管理、空域灵活使用、空域结构化优化调整等方面取得了一定成效。

会议指出,空域精细化管理改革试点实施以来,海南做了大量的工作,成效十分明显。

下转 A02 版▶

开工项目共96个,总投资372亿元;签约项目39个 海南自由贸易试验区建设项目(第五批)集中开工和签约

本报海口7月18日讯 (记者梁振君 王培琳 计思佳 通讯员李加奎)7月18日上午,海南自由贸易试验区建设项目(第五批)集中开工和签约仪式在全省各市县同步举行,共集中开工项目96个,总投资372亿元,签约项目39个。

在当前全省正按照中央的统一部署开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际,7月18日,我省举行海南自由贸易试验区建设项目(第五批)集中开工和签约仪式,目的是为了牢记和践行使命,持续将中央

赋予海南全面深化改革开放的战略部署和省委提出的全面深化改革开放“政策落实年”的要求抓细抓实,高标准高质量建设自由贸易试验区,为中国特色自由贸易港打下坚实基础。

从投资规模上看,总投资50亿元及以上项目1个,总投资65.4亿元;总投资在10亿元—50亿元之间的项目10个,总投资152亿元;总投资在1亿元—10亿元之间的项目45个,总投资131亿元;总投资在1亿元以下的项目40个,总投资23.6亿元。

亿元。

从项目类型上看,涵盖了产业发展、“五网”基础设施提质升级、民生公共服务等领域,项目质量进一步提高,带动能力进一步增强。其中:产业发展项目35个,总投资173亿元;“五网”基础设施提质升级项目32个,总投资107亿元;民生公共服务项目29个,总投资92亿元。

2019年5月19日以来,全省新增市场主体3万户,同比增长19%。

省委常委、常务副省毛超峰,省委常委、海口市委书记张琦出席海口主会场活动。省委常委、三亚市委书记童道驰,副省长王路、刘平治、苻彩香、冯忠华分别出席三亚、陵水、儋州、琼中、文昌分会场活动。省发改委负责人在仪式上介绍了“四个一批”总体情况,海口市政府、中核集团、中国铁建股份有限公司、海南威特电气集团有限公司负责人分别发言。海口市政府现场与相关企业集体签约一批项目。

(相关报道见 A03、A04 版)

上半年海南外贸进出口455.6亿元 同比增长45.6%,整体呈现稳中有进态势



本报海口7月18日讯 (记者梁振君 特约记者张振豪)海口海关7月18日召开新闻发布会,通报2019年上半年海南外贸进出口情况。据海口海关统计,上半年海南外贸进出口455.6亿元,占同期全国外贸进出口总值的0.3%,同比增长45.6%,增速快于同期全国41.7个百分点。

出口方面,上半年海南共出口成品油83.2亿元,同比增长84%,占同期海南省出口总值的50.6%,

拉动同期海南外贸出口增长33.7个百分点,是拉动我省外贸大幅增长的主要因素。进口方面,飞机和消费品是海南省前两大进口商品。

上半年,海南有进出口业绩的外贸企业数量为494家,其中67.6%的企业实现了进出口值的正增长。

据介绍,今年以来,海口海关大力支持海南省内特殊监管区域发展。上半年,海口综合保税区进出口29.3亿元,大幅增长11.9倍。其中,以平行进口方式进口汽车1.8亿元,去年同期无进口记录;以跨境电商电子商务方式进口2351.9万元,同比增长22.5倍。

上半年我省签署投资合作协议84个
**今年以来
39家重点企业开业**

本报海口7月18日讯 (记者罗霞 通讯员毛永翔)海南日报记者7月18日从海南省新开业企业和新增注册市场主体情况新闻发布会上获悉,我省积极推进招商引资工作,上半年全省签署各类投资合作协议84个;今年以来累计开业重点企业39家,实现营业收入150亿元。

据统计,上半年,全省签署的各类投资合作协议中,19个项目已落地,占23%;新设立外商投资项目企业163家,同比增长25%;实际利用外资1.6亿美元,同比增长3.6倍。

自5月18日以来,我省新增北京凤凰智胜信息技术有限公司海口分公司、海南隆众申亚企业管理有限公司、

下转 A04 版▶

**热烈祝贺
海口农商行营业部
喜获中国银行业协会2018
年度社会责任百佳“最佳社
会责任特殊贡献网点奖”**

读懂海南 看我们的



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微博

我省开展主题教育以来,突出目标导向求实效,把整改落实贯穿始终 以自我革命的精神 正视问题狠抓整改

H 不忘初心、牢记使命

■ 本报记者 李磊 实习生 谢国柱

6月24日,中共中央政治局就“牢记初心使命,推进自我革命”举行第十五次集体学习。习近平总书记主持学习时发表重要讲话,强调全

党必须始终不忘初心、牢记使命,在新时代把党的自我革命推向深入。

在7月15日下午举行的省委理论学习中心组(扩大)“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习会上,省委书记、省委主题教育领导小组小

组长刘赐贵强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神,把不忘初心、牢记使命作为全省党员、干部的终身课题,以自我革命的精神,刀刃向内真刀真枪解决问题,坚持把“改”字贯穿始终,勇担推进海南全面深化改革开放的历史使命。主题教育是重实际、求实效,还是走过场、做样子,主要就看整改落

实做得怎么样、有没有行动自觉。我省开展第一批“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,将“改”字贯穿主题教育始终,及时列出整改清单,深刻检视剖析,立查立改、即知即改,并把推进海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设作为检验主题教育成效的标准。

下转 A05 版▶

李军赴保亭开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题调研

本报保城7月18日电 (记者金昌波)7月18日,省委副书记李军深入抓党建促脱贫攻坚联系点保亭黎族苗族自治县响水镇什龙村、合口村,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,围绕脱贫攻坚、乡村振兴和农村人居环境整治等工作开展专题调研。

在什龙村,李军实地考察南梗享水谷共享农庄项目建设情况,强调加快建设进度,突出项目扶贫济困定位,通过土地入股等有效方式,与村民建立利益联结机制,在实现良性运营的同时,带动周边贫困户和村民可持续增收。

在合口村,李军深入3户脱贫户家中实地查看,与他们一项一项核对“两不愁三保障”突出问题排查暨扶贫对象“回头看”入户调查表,详细了解生产生活、教育补助、医疗报销、饮水安全、危房改造等情况。每到一户,李军还来到房前屋后,查看村容村貌,农村厕所改造及生活垃圾、污水、畜禽粪污清理等,强调要做细做实农村人居环境整治。

在下午的座谈会上,李军与县、镇、村三级党员干部及村民代表面对面交流,听取他们的意见和建议。李军希望保亭紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,毫不松懈地抓好脱贫攻坚工作,

下转 A02 版▶

中央第三生态环境保护督察组 督察进驻信息

进驻时间:

2019年7月14日—8月14日

设立专门值班电话:

0898-66260662

专门邮政信箱:

海南省海口市A013号邮政专用信箱
督察组受理举报电话时间:
每天8:00~20:00